

VII. AMHK, *Trhová kniha černá 1532–1606*, fol. 508r.⁹³

Matěj vinař koupil v roce 1556 vinici s lisem, domkem a stráněmi od mistra Viktorina Píseckého za 150 kop grošů míšeňských s podmínkou, že bude prodávajícímu o každých Vánocích platit 20 kop g. m. a městu odvádět na sv. Jiří 2 kopy g. m. Současně se zavázal, že umožní přístup k lisu majitelům vinic Malé, Kotoulovské, Slatinské a Stracké, kteří za to budou přispívat polovinou na provoz. Vinice byla v roce 1563 splacena panu Natanaelu Hložkovi z Byslavic, synu prodávajícího.

Q16

Matěj vinař⁹⁴ koupil vinici u mistra Jana Husy⁹⁵ ležící, která slove obecní, s presem, domkem, vnově na též vinici vystaveným, a s stráněmi, kteréž někdy Jan Damašek od Duška z Třebše⁹⁶ přikoupil až po stezku, která od Třebše zhůru mezi příkopy k kostelu běží i s tím, což jest Jan Damašek té vinice sám na svůj vlastní náklad téměř polovicí vysadil, od mistra Viktorina Píseckého za půl druhého⁹⁷ sta kop m. Platiti bude on Matěj, dědicové a budoucí jeho mistru Viktorinovi, dědicům a budoucím jeho, počnouc vo Vánocích nejprve příštích, každého roku při tom času po 20 kopách m. až do vyplnění svrchupsané summy, krom co se naposledy dostane. A při každém svatém Jiří platu z té vinice on Matěj, dědicové i budoucí jeho do měšce obecního 2 kopy m. platiti mají. A ten plat on Matěj tímto zápisem ujistil jest a ujišťuje touž vinici i domem a zahradou svou zaplacenou a dědičnou, kterouž za mostem Koutovým⁹⁸ podle Šánovy zahrady má, tak: jestliže by kdy takový plat kteréhokoli roku na jmenovaný čas dán a vyplněn nebyl, aby o to k té vinici, k domu i k zahradě jeho bez všelijaké jednoho každého překážky právem purkrečtním hledíno bylo. Však on Matěj, dědicové a budoucí jeho držitelům vinic Malý, Kotoulovský, Slatinského a Stracký budou povinni víno z těch vinic v svrchupsaném presu jako v jejich vlastním každého roku na časy budoucí a věčně tlačiti a světničky pod týmž presem ležící do vytlačení vína užívati dopustiti a oni držitelé svrchupsaných vinic, buď jich více neb míň, proti tomu budou povinni na pres polovicí nákladu dávat. Actum feria 4 in Capite jejunii anno 1556.⁹⁹

Léta 1557 feria 6 ante Epiphanie¹⁰⁰ Matěj vinař dal panu¹⁰¹ mistru Viktorinovi 20 kop m. za rok Vánoc léta etc. [15]56, nyní pomínulých.

Léta 1559 feria 2 post conductum paschae¹⁰² Natanael Hložek z Byslavic přiznal se, že jest mu Matěj vinař za vinici za léto etc. [15]57 a za léto etc. [15]58 dvoje peníze po 20 kopách m. vyplnil a dal.

Léta 1561 feria 4 post Mathie¹⁰³ Matěj vinař složil 10 kop m. Ty pan Nataniel Hložek ukázal na dluh pana otce svýho k záduší povinný vedle zápisu libro contractuum N16¹⁰⁴.

Léta 1563 feria 6 ante Novum annum¹⁰⁵ pan Nataniel Hložek z Byslavic přiznal se osobně v plné radě, což jest koliv Matěj vinař za tuto vinici zaseděl¹⁰⁶, že jest jemu panu Natanielovi to všecko zouplna vyplnil a dal a také jemu sám od sebe, dědicův a budoucích svých od též vinice¹⁰⁷ odevzdal podle práva.

⁹³ K charakteristice pramene viz pozn. 41.

⁹⁴ Možno též považovat za příjmi a psát s velkým písmenem.

⁹⁵ Vinice u mistra Jana Husy se nacházely na kopci sv. Jana, na jeho jižním i na severním svahu, kde se po nich dochovaly dodnes viničné sklípky. Pomístní název se udržel asi do 18. století (nebo začátku 19.), kdy poslední vinice zmizely následkem „malé doby ledové“.

⁹⁶ Třebše (dříve též Střebeš, dnes součást Hradce Králové) byla vsí patřící v dané době městu Hradci.

⁹⁷ *ij* přepisovat slovně.

⁹⁸ *Kutowym*, tj. koutovým, rohovým. Snad byl umístěn přes jedno z labských ramen v okrajové části Pražského předměstí, nedaleko míst, kde je dnes ulice V Koutech.

⁹⁹ Tj. 18. února 1556.

¹⁰⁰ Tj. 2. dubna 1557.

¹⁰¹ Možno ponechat i v podobě „p“. Je ovšem třeba v tomto případě postup sjednotit. Srov. i přepis u dalších ukázek.

¹⁰² Tj. 3. dubna 1559.

¹⁰³ Tj. 26. února 1561.

¹⁰⁴ Jedná se o odkaz na již zaniklou knihu smluv, fol. N16.

¹⁰⁵ Tj. 31. prosince 1563.

¹⁰⁶ Tj. zůstal dlužen.

¹⁰⁷ Koncová litera e přepisovala původní písmeno y.